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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/FA/01/2023) 

vom 28.03.2023 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Heike Schneekloth  

Mitglieder 
Matthias Gnauck  
Henning Kruse  
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:20 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 218) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 

29.11.2022 
 

   
 6.   Änderung der Wertgrenze von Vermögensgegenständen  
   
 7.   Beitritt zur Klimaschutzagentur  
   
 8.   Jahresrechnung 2022 der Gemeinde Prasdorf PRASD/BV/072/2023 
   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet um 19h00 Uhr die Sitzung und begrüßt die anwesenden Aus-
schussmitglieder, Frau Brandt von der Verwaltung  sowie den weiteren Gast. Sie stellt fest, 
dass die Einladungen form- und fristgerecht zugegangen sind. Die Beschlussfähigkeit ist 
gegeben. 
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TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-
ge) 

 
Es werden keine Anträge vorgebracht. Die Tagesordnung ist damit in der vorliegenden Form 
genehmigt. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es gibt keine nicht-öffentlichen Tagesordnungspunkte. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen von den Anwesenden vorgetragen. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 29.11.2022 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche werden nicht vorgebracht. Die Niederschrift gilt somit 
in der vorliegenden Fassung als genehmigt.  
 
 
TO-Punkt  6: Änderung der Wertgrenze von Vermögensgegenständen 
 
Frau Brandt erläutert den Sachverhalt. Seit dem 01.01.2023 gilt für die Anschaffung von 
Vermögensgegenständen eine Wertgrenze in Höhe von 250,00 Euro netto. Bis zu diesem 
Betrag werden Anschaffungen aus dem Verwaltungshaushalt beglichen. Ab einem Betrag 
von 250,01 Euro netto sind Anschaffungen aus dem  Investitionshaushalt bzw. dem Vermö-
genshaushalt zu bestreiten. Die Ausschussmitglieder nehmen dies zur Kenntnis. 
 
 
TO-Punkt  7: Beitritt zur Klimaschutzagentur 
 
Die Vorsitzende führt eingangs kurz in die Thematik ein. Bürgermeister Gnauck ergänzt die 
Erläuterungen und verweist dabei insbesondere auf die ergangenen Unterlagen. Derzeit 
steht im Raum, dass der Beitrag pro Einwohner/in bei 2,00 bis 3,00 Euro im Jahr liegen soll. 
Für Prasdorf wären das dann ca. 850,00 bis 1.250,00 Euro pro Jahr. Ein Beitritt zur Agentur 
wird von der Vorsitzenden kritisch gesehen. Gemeindevertreter Kruse ergänzt dies, in dem 
er die Frage stellt, welchen Nutzen die Gemeinde aus der Mitgliedschaft ziehen könne. Eine 
kurze Diskussion schließt sich an. Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Jahresrechnung 2022 der Gemeinde Prasdorf 

Vorlage: PRASD/BV/072/2023 
 
Die Jahresrechnung ist jedem Ausschussmitglied zugegangen. Man einigt sich darauf, einige 
größere Abweichungen der IST-Werte von den SOLL-Werten gesondert zu prüfen. Daher 
werden einige Positionen der Listen über Mehrausgaben, Minderausgaben, Mehreinnahmen 
und Mindereinnahmen untersucht. Die Mehrausgaben beziehen sich insbesondere auf er-
höhte Abschreibungen und Zinsaufwendungen, insbesondere für die Darlehensaufnahmen 
zur Kanalsanierung. Erhöhte Ausgaben bei der Dörpshusbewirtschaftung resultieren im we-
sentlichen aus den höheren Abschlagszahlungen, die aufgrund der rasant gestiegenen 
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Energiekosten von den Versorgungsunternehmen aufgerufen wurden und aus den zusätzli-
chen Kosten für Hygienemaßnahmen im Rahmen der Corona-Pandemie. Erhöhte Einnah-
men ergaben sich bei der Gewerbesteuer aufgrund größerer Nachzahlungen aus den Vor-
jahren sowie erfreulicherweise höhere Einkommensteuer- und Schlüsselzuweisungen. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen die Buchungen zur Kenntnis und stimmen ab über den 
folgenden  
 
Beschlussvorschlag : 
 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2022 gemäß §94 Abs. 3 GO zu beschließen und die entstandenen über- und außerplan-
mäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 65.880,17 Euro gemäß §82 Abs. 1 GO zu ge-
nehmigen. 
 

Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Vorsitzende erkundigt sich nach den geplanten Investitionen auf dem Kinderspielplatz. 
Gemeindevertreter Grygiel, zugleich Vorsitzender des Umwelt- und Bauausschusses der 
Gemeinde beantwortet die Frage und erläutert die für 2023 geplante Vorgehensweise,  
insbesondere die erneute Beantragung von Fördergeldern bei der AktivRegion Ostseeküste 
e. V..  
 
Im Anschluss gibt die Vorsitzende eine persönliche Erklärung zu der Thematik „Beschaffung 
von persönlichen Ausrüstungsgegenständen für Angehörige der FFW Prasdorf“ ab. 
 
Die Ausschussmitglieder bedanken sich bei Frau Brandt für die stets sehr gute Zusammen-
arbeit mit der Kämmerei und bitten sie, dem erkrankten Kämmerer, Herrn Hirsch, beste Grü-
ße und Genesungswünsche auszurichten.  
 
 
Die Vorsitzende beendet die Sitzung um 21h20 Uhr.   
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Heike Schneekloth gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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